



自拍

2013年11月,“自拍”(selfie)一词被牛津大辞典选为年度词汇。“自拍”走进每个人的生活,成为人们津津乐道的潮流词汇。为了迎合人们对自拍的热爱,各类手机拍照应用大为红火。与此同时,社交平台大量兴起,推动着人们愈发执着地追寻自我存在,享受被围观的快乐。

2013年12月10日,在南非前总统曼德拉的追悼会上,美国总统奥巴马、英国首相卡梅伦和丹麦首相施密特玩起了3人自拍,这一举动招来了各种吐槽。

照片语录之 流行语

生活中,每天都会涌现大量的的新词、热词,这些凝练个性的词语,是现实生活的一面镜子,代表了一定社会阶层的民意和情绪,准确表达人们对事件和生活的态度,是这个时代不可忽视的真实力量。比如,提到2013年,人们会记起自拍、土豪、爸爸去哪儿、女子等词语。

综合新华社

公民记者

随着信息传递渠道的多向扩展和日益便捷,报道公共事件不再是传统媒体的专利。每一个在新闻事件现场的亲历者,只要拥有信息终端,都能成为报道新闻的公民记者。自媒体的发展,促进了民间话语体系的崛起,覆盖了传统媒体报道的盲区,让传播迅速、有效地渗透到社会的点点滴滴,带给传媒业前所未有的挑战和机遇。

2013年4月3日,在俄罗斯格罗兹尼,一名男子拍摄一幢起火的建筑。



土豪

土豪,真是一个带有复杂情感的流行词汇。土豪之土,包含着揶揄鄙夷,土豪之豪,又让人艳羡不已。当人们高喊着“土豪,我们做朋友吧!”折射出的,是比“羡慕嫉妒恨”更加复杂的情绪。

2013年2月4日,在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克泰加地区,一名“全副武装”的孩子远眺结冰的叶尼塞河。



我想有个家

甭管我把家建在哪儿,我只想有个能避风避雨的地方。任它是活动板房、蒙古包还是小木屋,无论在街边、巷角,甚至水中央。我只是想要有个家,一个不需要多大的地方。

2013年5月22日,在塞尔维亚西部巴伊纳巴什塔镇附近的德里纳河上,一名男子划船驶向一座建在岩石上的小木屋。



人机交互

2013年,互联网迎来“可穿戴设备”时代。谷歌眼镜、智能手表、智能戒指等移动智能设备逐渐成为流行风潮。这对于过往而言已是令人惊喜的突破,但或许依然只是中间状态。我们希望未来的人机交互模式,是用一个手势,一个眼神,一句话语,便能够实现所有的诉求。

2013年5月30日,在德国南部曼海姆举办的“德国超模大赛”上,海迪·克卢姆与一个机器人“接吻”。

爸爸去哪儿

小时候,爸爸的身影总是那么高大,跟着爸爸,走到哪里都不会害怕。虽然他粗心大意,笨手笨脚,还总有些让妈妈无可奈何的“奇思妙想”,但我们依然期盼他能与我们一同玩耍。

长大了,爸爸的话语越来越少,爸爸的步履愈发蹒跚。他的心依然柔软,我们的外壳愈发坚强。

2013年3月21日,在德国柏林,一名父亲骑着自行车,拉着坐在雪橇上的孩子前行。